

司法考试首次指纹“打卡”

一位北京来的考生火车上丢了身份证 凭指纹确认身份后,顺利参加了考试

□见习记者 王译博

本报讯 9月22日、23日,一年一度的国家司法考试举行,今年郑州考区设在郑州交通职业学院,共有6435人报名参加考试,占全省报名人数20704人的32.1%。

为了给每位考生提供一个公平的考试环境,今年首次采取指纹录入措施,考生报名时录入的指纹信息在考试时对考生进行比对,

同时使用“监考大师”(隐形耳机探测器),严防替考、作弊等考试舞弊行为的发生。

记者在司法考试现场采访时,正巧遇到一名中国政法大学法律系研究生,她专程从北京坐火车赶回郑州来参加考试,可是在火车上不慎将二代身份证丢了,按照考试要求,没有身份证是不能参加考试的。

眼看着考试已经开始了,这位考生急得眼泪都出来了,为了这个考试,她准备了将近

一年时间。

针对这种情况,郑州市司法局司法考试处处长董莲萍介绍说,她还是可以继续参加考试的,每个考生在报名时都已经录入了指纹,在考试现场可以用指纹来确认身份,并写出一份诚信考试承诺书,就可以先参加第一场考试。第一场考试结束后,通知家人将自己的户籍证明送到考场来,就可以继续参加下面的考试。

“大玉米” 灭火测试

为全面提高扑救高层建筑火灾的整体作战能力,熟练掌握实战应用操作水平,9月22日,市消防支队在郑东新区会展宾馆组织开展了高层灭火登高测试,此次测试共出动3个中队的6辆主战车。

会展宾馆是目前郑州市的地标型建筑,高249.7米,是全省瞩目的一个综合性高层建筑,被市民形象地称为“大玉米”。这样的高层建筑一旦发生火灾,将带来不可估量的损失和影响,也给消防灭火救援战斗提出了新的挑战。

两个小时的科目演练,楼层上空不时出现一条条水龙,豪沃水罐车、涡喷消防车、一七泡沫消防车等各类主战车轮番上阵,均顺利完成测试。

记者 周炜卿 通讯员 耿国锋 文/图



为省接生费,找到家门口的诊所

女儿刚来到这个世界,母亲却永远离开了

非法行医,接生者被判刑10年赔偿43万

7年前的5月21日,是丁先生人生最黑暗的一天。为了省点接生费,夫妇俩选择到家门口的“太和诊所”求医接生,结果妻子赵女士在生下女儿后,永远地离开了他。昨天,记者从二七区法院获悉,接生的岳森犯非法行医罪,获刑10年,并赔偿产妇家属经济损失43万余元。

记者 曹燕

生孩子,把诊所医生请到家

2005年5月21日这天晚上,35岁从新蔡来郑州打工的赵女士就要分娩了,因为经济不太宽裕,夫妻俩一合计,去家门口的“太和诊所”求医接生。

当晚9时许,丁先生把诊所老板岳森和其爱人许某请到了家里。

“我给产妇做了检查,发觉产妇体力不好,腹型也不是很好,别的也没啥事。”据事后岳森向警方供述称,许某看产妇的宫口还没有完全打开,建议先将胎膜划破。胎膜划开羊水流了出来,羊水有点发黄,不太正常。大概过了1个小时,产妇顺利地产下一个小女孩。

岳森说,当时产妇赵女士非常疲劳,而且出血较多,胎盘没有娩出。岳森给产妇注射了一支缩宫素,并给产妇的右胳膊上输上了一瓶糖水,产妇的情况仍没有好转。岳森继续用了两支小针剂,“但因部分胎膜断在里面了,我就用手把胎膜取了出来”。

此时产妇的胳膊乱动,岳森感觉不对劲,给产妇量了一下血压说产妇血压太低,便决定把产妇送医院抢救。

岳森说,他出门到马路上拦了一辆出租车,然后回到屋里让人送到医院。“可是没有人抬产妇。没有办法,就打了120急救电话。120急救车和医生到产妇家后,我和其他参与接生的人直接回家了。”岳森说。

女儿刚来到世界,母亲却走了

“我们赶到现场都是第二天凌晨1点多,当时产妇在床上躺着,神志已不清了。”据参与救治赵女士的医生回忆说,去现场看时,赵女士的上衣的前襟和后背都是血,地上一堆卫生纸也全是血。随车医生对产妇先进行了检查,赵女士的血压测不出,动脉搏动不清,子宫收缩欠佳。因条件有限产道无法直视,内诊软产道无明显裂伤,出血不凝。立即让产妇吸氧,应用抢救药品。但血压仍测不出,继续实行心肺复苏,仍不见好转,这时丁先生强烈要求到医院进行抢救。

但医生已对丁先生讲明了赵女士随时有

死亡的可能,“在出诊记录上,丁先生签了字,然后赵女士被抬到救护车上拉到了郑州铁路中心医院”。在医院急诊室里,由医院组织的医护人员便开始对患者进行抢救,但遗憾的是,赵女士还是因救治无效死亡。

“女儿刚来到这个世界,她的妈妈就这么悲惨地走了,叫我如何接受得了……”丁先生及家人陷入悲痛中。

郑州市公安局刑事技术鉴定书给出的结论是赵女士系肺羊水栓塞死亡。

郑州市医学会专家的意见认为,产妇死亡与接生人员的医疗行为有直接因果关系。

有助理医师资格,不等于可以行医

今年45岁的岳森,于2001年4月份在二七区太和路租用民房开了小诊所,2002年6月10日获得河南省卫生厅颁发的“乡村医师资格证书”。

产妇死亡后,岳森赔偿经济损失5.5万元后,就离开了郑州。

直到去年8月8日,丁先生才报案,公安机关随后在新乡将岳森抓获。

丁先生及其家人提起了刑事附带民事诉讼,要求岳森赔偿医疗费等经济损失共计43万余元。今年8月末,二七区法院受理了此案。

岳森的辩护人辩称,赵女士的死亡与接生

人员的确有因果关系,“但岳森的行为是在赵女士产后实施抢救,死亡与岳森的抢救行为没有因果关系”。另外岳森有执业助理医师资格,开设诊所在未取得医疗机构执业许可证的情况下行医,属行政违法行为,不属于非法行医。因此,指控岳森犯非法行医罪的罪名不成立。

法院认定,有助理医师资格,不等于可以行医。岳森在未取得“医疗机构执业许可证”和其本人的“乡村医师资格证书”未按规定登记注册的情况下开办医疗机构,伙同他人非法行医,造成就诊人死亡,岳森的行为已构成非法行医罪。 线索提供 小李 庆远 进叶

我省121位盲人 参加医疗按摩“国考”

本报讯 昨日,新郑小伙李国东认真做完了笔试和实践两门考试。如果通过,他将有可能从事盲人按摩,实现就业。

由卫生部、人力资源和社会保障部、国家中医药管理局、中国残联共同组织实施的全国盲人医疗按摩人员考试于9月22日至23日举行,今年,我省有121名符合条件的盲人参加考试。

盲人怎么考试?“嗒嗒嗒,嗒嗒嗒……”考场内响着类似于发电报的声音,李国东等不是用眼睛看特殊材质制成的试卷,而是靠手指逐行“触摸”来读题,然后用锥形铁笔在答题纸上扎出盲文字母,“写”出答案。

考生取得考试合格证书后,可申请盲人医疗按摩人员从事医疗按摩资格。据悉,我省现有盲人100万余人,随着越来越多的健全人进入按摩行业,他们的就业压力越来越大。盲人医疗按摩人员考试属于国家医学考试。全国盲人医疗按摩人员考试将让盲人按摩师有机会成为一名真正的医疗按摩医生。

记者 裴蕾 通讯员 白敬德 王丰林

慈善义诊周末进社区 3300多居民享服务



本报讯 刚过去的双休日,家住亚星社区的70岁的孟奶奶感觉很满意:自己眼睛酸胀已经好多天了,因为小孙女没有人照看,她根本没空去医院检查,这不,医院的专家上周六来社区义诊,不仅给她检查了眼睛,还告诉她该如何用药治疗。“太方便了!”孟奶奶高兴地说。

9月22日上午,2012年“郑州慈善日”慈善义诊进社区活动在我市9个社区同时开展,来自10家医院的240多名医护人员和100多名慈善志愿者,为3300多名市民举行了义诊、发药活动。

郑州慈善总会副秘书长周培功介绍说,今年10月16日是我市第五个慈善日,郑州慈善总会将组织开展系列慈善救助和进社区活动,扩大慈善在市民中的影响力,号召广大市民关心、了解和参与慈善活动。 记者 裴蕾 实习生 田冰殊 文/图

讣告

郑州市国土资源局党组成员、副局长李天才同志,因病医治无效于2012年9月23日逝世,享年50岁。定于2012年9月25日(农历八月初十)上午9:30在新郑殡仪馆举行遗体告别仪式,望亲朋好友届时参加。

妻子王爱红携儿子李艺腾泣告

2012年9月24日